



秋天里的乐章

——第二届中国国际进口博览会巡礼

新华社记者

上海的深秋是金黄色的,梧桐摇曳、银杏飞舞……

这是一个收获的季节——6天,累计意向成交711.3亿美元!10日落幕的第二届中国国际进口博览会万商云集,一个个“乘兴而来、满意而归”的进博故事奏响金秋最美的乐章;

这是又一个播种的时节——今年,“越办越好”的进博会,交易的是商品和服务,交流的是文化和理念,种下的是开放、合作、共赢的种子……

“中国将张开双臂,为各国提供更多市场机遇、投资机遇、增长机遇,实现共同发展。”

背倚长江水,面向太平洋。进博会,是中国的故事,更是世界的故事。

盛况——迎五洲客 计天下利

东方风起,黄浦江的故事韵味悠长。

人头攒动的进博会食品及农产品展区,美国嘉吉公司中国区总裁刘军忙着接待客户。

“进博会就像催化剂和助推器,给我们更大平台向全世界展示产品和形象。”刘军说,此次公司全球总裁专程飞来上海度过50小时的“进博时间”,签约超30亿美元。

“中国市场这么大,欢迎大家都来看看。”

开幕式上习近平主席的话语诚挚亲和,定格成很多人关于进博会的难忘记忆:

展馆内,采购商与参展商争分夺秒洽谈着;签约室内,掌声、笑容、握手,见证一张张收获的订单;展馆外,吉祥物“进宝”前围满了合影的各国客商,阳光下的进博会标志格外艳丽……

2017年5月,北京雁栖湖。习近平主席在“一带一路”国际合作高峰论坛上首次提出要举办中国国际进口博览会,如今又迎来“越办越好”的第二届。

从北京到上海,从雁栖湖到黄浦江,习近平主席亲自谋划、亲自提出、亲自部署、亲自设计、亲自推动的进博会,彰显了中国主动向世界开放市场、同各国分享发展机遇的诚意和担当。

黄浦江,见证上海沧桑巨变,如今正讲述新时代的中国开放故事——

10万、15万、20万……走进上海国家会展中心办公楼内的监控中心,整面墙的监控画面上,清晰可见各场馆热闹非凡的盛况,顶部不断跳动的数字反映着实时入馆人次。6日当天22.7万人次,成为展馆落成以来最大单日客流。

中国搭台,世界合唱。今年进博会吸引了181个国家、地区、国际组织与会,3800多家企业、超50万境内外专业采购商参展。截至10日中午,累计进场超过91万人次。

36万平方米的巨型展区,企业展馆一扩再扩,仍然“一位难求”,世界500强和行业龙头企业超过250家,“隐形冠军”等优质中小企业竞相亮相;

世界上最细的胰岛素注射针、“金牛座”的姊妹“双子座”龙门铣床、手术机器人、感光食品隐形眼镜、来自五大洲的原生态食品等一批批“专精特新”展品琳琅满目……

“以往我们只参加专业展,从不参与综合展,但去年参展后我们在中国市场份额增长了20%。今年,我们带来了覆盖光学科技、医学领域、制造领域的全链条产品。”卡尔蔡司(上海)管理有限公司首席运营官谢磊说。

在中美经贸摩擦背景下,美国参展企业由首届174家增至192家,参展面积由3万平方米增至4.75万平方米,居各参展国首位,合作意愿之强烈不言而喻。

黄浦江,通江达海凝聚共识,标记全球合作共赢的新高度——

翻开500多页的会刊,政策解读、新品展示、对接签约等380多场配套活动引人注目;议程满满的第二届虹桥国际经济论坛,吸引4000多名代表参会,为世界经济重焕生机建言献策。

要和平不要对抗,倡导自由贸易、多边主义而非单边主义、保护主义,正是始终坚持这样的胸襟和担当,中国坚定办好进博会,打动了世界,点燃了赴“东方之约”的热情。

“使用关税武器和丛林法则,解决不了当前世界面临的问题,这不是法国的选择,也不是欧洲的选择。”法国总统马克龙道出了与会各国政要的一致。

“历史表明,无论相隔多远,只要我们勇敢迈出第一步,坚持相向而行,就能走出一条相遇相知、共同发展之路,走向幸福安宁和谐美好的远方。”

此刻,习近平主席两年多前的话,更加合意深远。多彩的秋天,丰硕的果实,这是中国的机遇,也是世界的机遇。

激荡——开放作楫 创新为帆

各国经济的资金流、技术流、产品流汇入中国经济的汪洋大海,必然会激荡出新的浪花,孕育新的机遇。

马克龙在法国国家馆热情邀请习近平主席品尝法国红酒和牛肉食品;澳大利亚贸易、旅游和投资部长伯明翰亲自煎牛排;很多外企高管当起了“推销员”……他们都用实际行动表明对中国大市场的认同。

没有人愿意错过如此巨大的中国市场——“预计未来15年,中国进口商品和服务将分别超过30万亿美元和10万亿美元。”首届进博会上宣布的这组数据,引人无限憧憬。

灯塔——这是法国欧莱雅集团董事长安瓺眼中的进博会。“今日的中国,已是名副其实的‘机遇之国’。”

大巴扎——这是土耳其驻上海总领事安格乐眼中的进博会。他说,土耳其企业带来干果、饮料、日用品、家电等商品,表达了深耕中国市场的企望。

橱窗——这是印度出口组织联合会总干事阿杰·萨海眼中的进博会。“印度企业不仅向中国展示产品,也将印度制造展示给全世界。”

在不同肤色、不同语言的嘉宾眼里,一个共识更加清晰:进博会这个中国首创的盛会,正在成为全球互利共赢、共享未来的大平台。

以开放为前提,中外携手创新前景无限——

机器人双手并用,灵敏地将面包、纸杯和塑料袋等垃圾分类处置。

“进博会要让人有脑洞大开的感觉。”瑞士ABB集团亚洲、中东及非洲区总裁顾纯元说,这套人工智能垃圾分类系统用到了边缘计算、深度学习等多项前沿技术,华为公司为此提供了芯片模组。

瑞士的工业积淀、机器人技术,加上中国的应用场景、数字技术,在进博会上发生了奇妙的化学反应,这正是进博会的魅力所在。

市场在哪里,创新就在哪里。可做的洗手粉、智能防打鼾枕头、折叠屏手机、可监控体温的“望远镜”……一系列新产品、新技术,成为未来发展创新风向标。

据初步统计,全球或中国大陆首发新产品、新技术或服务391项,高于首届。

以合作为引擎,中外携手为世界经济注入信心——

“今日之行,明日之兴”——美国玛氏公司展台打出醒目标语。除了推出新品,玛氏还展示了数字化的创新,譬如用人脸识别功能为消费者推荐适合其口味的专属产品。

“中国是我们全球第二大市场,是成就公司未来的最关键驱动力。”玛氏

公司总裁格兰特·里德说。

近14亿人口、全球最大规模的中等收入群体……顺应人们对美好生活的向往,3天的供需对接会上,来自103个国家和地区的1367家参展商、3258家采购商现场“一对一”洽谈,达成成交意向2160项,为中国消费升级“添砖加瓦”。

穿行各个场馆,“在中国、为中国”“为中国而造”“创新未来,响应县域”……透过参展商打出的标语,不断转型升级的中国正为全球创造更多机遇。

融汇——天下大同 协和万邦

6日中午,上海国家会展中心露天展区里,直径10米的全世界最大重庆火锅开锅了。热腾腾的中式鸳鸯锅里,煮的却是新西兰的毛肚。

吃火锅、剪纸表演、盘扣制作、古筝欣赏……本届进博会一大创新,就是可以体验170多个“非物质文化遗产产暨中华老字号”展示项目。

千姿百态的各国经济、文化如同百川归海,在进博会上融汇出新的故事。

在这里,感受全球产业链的融合——进博会是经济全球化的生动写照。

美国牛仁汽车把两款最新电动车型的全球首秀放在了本届进博会,设计和研发团队集中在美国洛杉矶,零部件来自全球,中国则将成为其制造生产基地;

意大利法拉帝带来了亚洲首秀的最新型号高速巡逻船,明星产品的背后是雅柴海外品牌的实力;

美国企业瓦里安带来了亚太首发的智慧放疗平台,硬件是“北京制造”,软件系统则是“全球智慧”,未来这款机器有望从中国走向全世界。

当今世界,全球价值链、供应链深入发展,你中有我、我中有你,各国经济融合是大势所趋。

在这里,感受文化交融的火花——关于茶叶,东西方有着不同的文化。

缅甸国家馆里,很多人品尝了茶叶做成的咸菜——“缅甸传统即食香葱腌茶叶”;巴西国家馆里,独特的马黛茶吸引很多人尝鲜;

德国企业福维克带来了专为中国市场定制的新品——智能茶艺机,虽是德国“芯”却能高度还原“中国茶”的色香味;

因交流而多彩,因互鉴而丰富。

进博会上,中央广场经常上演这样的混搭:法国的钢琴演奏,后面跟着彝族小三弦表演;拉脱维亚的摇滚乐队后,是浙江的绍剧;印度的瑜伽表演,连着上海的竞技龙舞……

正如牙买加总理霍尔尼斯感叹,牙中相距遥远,两国人口、发展阶段、文化等虽不同,但不会成为交流的障碍。

在这里,共奏命运与共的合作交响曲——

跨越喜马拉雅山脉,孟加拉国北部朗布尔地区的村民们,收到好消息:

进博会上,他们编织的黄麻手工艺品将进入“6天+365天”常年展示交易平台,更好实现“展品变商品”。

展台上,展销商达达公司负责人萨夫夫连夜在红布上用中文和孟加拉语写下:“为中国人民的热情和友谊点赞”。

赞比亚的蜂蜜出口中国,卢旺达的辣椒进入中国电商平台……本届进博会,40个最不发达国家的171家企业前来参展,参展面积3500余平方米。

“共建开放共享的世界经济”,这样的倡导,是进博会的要义,更是共识。恰如美国戴尔科技集团展出的主题横幅:“同舟共‘技’,不负中国梦”。

前行——江河奔腾 势不可挡

2019新款依维柯汽车、200公斤意

大利进口面团……上海洋山港,成为很多海外商品通过进博会进入中国市场的见证。

港口,犹如进博会的一扇门,连着中国与世界。

本届进博会上,很多展品经由比雷埃夫斯港运往中国。这个一度陷入经营困境的希腊最大港口,因“一带一路”而重现生机。

“当世界上其他国家认为希腊不具有投资价值时,中国企业仍大胆向希腊基础设施领域投资,比雷埃夫斯港就是成功范例。”

希腊总理米佐塔基斯在进博会上讲述比雷埃夫斯港的故事时感慨:“我们和中国不但都有辉煌的历史,还将携手创造更美好的未来。”

港口是终点,也是起点。

本届进博会圆满闭幕,但进博故事仍在继续——

结束进博之行,塞尔维亚工商会规划部门负责人弗拉迪米尔仍在忙碌,准备接着参加在上海浦东举办的一场为期3天的酒类展会。

离上海不远的浙江义乌,则将于11月13日起举办为期半个月义乌进口商品博览会秋季展,将有40个国家和地区的450余家企业参展……

人们发现,今年进博会与去年有所不同:国家馆将在进博会后延展8天,“高大上”的进博会让普通民众触手可及,也让“进博效应”继续扩散。

早在今年8月,第三届进博会招展工作就已启动,目前已有230多家企业签约报名,其中世界500强和龙头企业超80家。

各类展会轮番登场,是“欢迎大家都来看看”的最新注脚,更是对“必然更加光明”中国经济投下信心票。

继续前行,中国改革开放的故事更加精彩——

“继续扩大市场开放”“继续完善开放格局”“继续优化营商环境”“继续深化多双边合作”“继续推进共建‘一带一路’”,本届进博会上中国的承诺振奋着世界。

就在进博会期间,国务院对外发布《关于进一步做好利用外资工作的意见》,提出继续压减全国和自由贸易试验区外商投资准入负面清单,加快金融业开放进程,优化汽车领域外资政策……中国跑出了开放“加速度”。

开放的胸襟,容得下江河大海。

未来5年费列罗要实现华销售翻番;安利宣布未来5年将投资2亿美元用于中国市场的数字化建设;意大利德龙集团表示将在中国长期投资,与中国市场共同成长;跨国药企阿斯利康将上海研发平台升级为全球研发中心……随着参展商们深耕中国,“进博效应”不断放大。

继续前行,合作共赢的道路更加宽广——

进博会开幕前夕,区域全面经济伙伴关系协定15个成员国已经整体上结束谈判;新西兰与中国正式结束自由贸易协定升级谈判……

进博会期间,中法签署涉及航空航天、核能等领域的多项合作文件,一系列区域、国家间务实合作铿锵推进……

世贸组织总干事阿泽维多指出,中国进一步推动经济全球化的承诺将不仅限于举办一两展,而会转化为持续的进程,“这是非常积极的成果”。

10日,进博会闭幕当天,习近平主席启程对希腊进行国事访问,并将赴巴西出席在巴西利亚举行的金砖国家领导人第十一次会晤。

东方风起,江河奔腾。

从这个秋天再出发,“永不落幕”的上海进博会将演绎新的精彩……

(记者 姜薇 韩洁 王敏 何欣荣 于文静 周蕊 陈炜伟)

(新华社上海11月10日电)



苏太德: 抓捕持枪毒贩,他把防弹衣让给了别人

据新华社昆明10月20日电(记者 王研)

一级英模苏太德是云南省文山壮族苗族自治州马关县公安局的一名侦查员。生于革命烈士家庭的他,在抓捕凶悍狡猾的持枪毒贩时,把防弹衣让给了年轻同志,自己却在与毒贩交火时不幸头部中弹,壮烈牺牲。如今,他的两个女儿继承父辈遗志,都成为光荣的人民警察。

苏太德生于1955年,汉族,马关县人。他出生于一个革命烈士家庭,当民兵的爷爷在解放战争中配合解放军剿匪时光荣牺牲,被评定为革命烈士,他从小就深受影响,立志长大后一定要报效祖国。

1974年,苏太德入伍从军,1979年退伍后到马关县公安局工作。在部队养成的坚决执行命令的习惯,让他总是把工作做得一丝不苟、无可挑剔。1983年3月,投资较大的马关县白糖厂破土动工,县里高度重视,苏太德被公安局指派负责工地的保卫工作。他背着行李一头扎进工地,一晃两年过去了,这里没发生过一起案件和事故。1988年12月,在一起案中被盗案中,苏太德和同事经过缜密侦查找到了被偷手枪。

有人劝他“枪找到就行了”,他却主动要求蹲守抓人,最终和战友们在设伏7个昼夜后成功抓获了嫌犯。在警以后,他共办理刑事案件100余起,抓获犯罪嫌疑人300余名。

1992年8月,按上级要求,警方在砚山县平远地区开展“严打”斗争。8月29日,苏太德接到前往平远地区的命令,他简单打点行装后告诉妻子要去出差,就赶到了当地待命。这次行动很重要,有数千名武警和警察参加。防弹衣和钢盔不够了,正在领取防弹衣的苏太德主动推让说:我当过兵,有经验,这些装备还是留给年轻同志用吧!

8月31日凌晨6时许,苏太德和

战友开始了针对罪犯马某某的抓捕行动。此人穷凶极恶,被判刑后越狱逃跑,还进行武装贩毒,其家中有夹墙、暗道等防御性设施,情况复杂。苏太德等人迅速包围了马某某家,并开始搜查房间寻找罪犯。此时,一排子弹突然射来,一名战友中弹受伤。苏太德见状果断开枪还击,压制凶犯火力,掩护其他同志抢救受伤战友。战斗持续了20多分钟,另一名战友也不幸中弹牺牲。眼看对方有冲锋枪等火力,强攻不下,苏太德和战友绕到后院寻找有利位置对罪犯射击,子弹打完了,他就投掷手榴弹来掩护战友,却暴露了自己的位置,最终不幸被一颗子弹击中头部,壮烈牺牲。

现任马关县公安局政委的杨智斌,当年也参加了平远地区“严打”斗争。他回忆,苏太德原本负责外国的搜查取证工作,但他听到枪声后主动出击,与抓捕组的战友们一同战斗,这种勇往直前、无私奉献的精神令人感动。他牺牲后,每年,马关县公安局的同志们都会到马白烈士陵园苏太德的墓前,缅怀先烈。

苏太德牺牲时,两个女儿一个8岁多,一个6岁多。小女儿苏平艳说,成长的日子虽然缺少了父亲的陪伴,但自己和姐姐经常会一起回忆父亲在世时的幸福时光,回忆父亲偶尔带着她们去单位的情景,父亲带给孩子的安全感,是其他人无法替代的。也是从那时起,姐妹俩产生了难解的“警察情结”。

如今,姐妹俩都从云南警官学院毕业从警,并都嫁给了警察,组成了双警家庭。“我越来越能理解父亲当年的选择,警察这个职业,就意味着奉献和牺牲。”苏平艳说。如今,在文山州公安局交警支队工作的苏平艳,也同当年的父亲一样,在自己的岗位上兢兢业业,恪尽职守。

(紧接第一版)新中国成立70年来,我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实践相结合,领导人民创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央领导人民统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,推动中国特色社会主义制度更加完善、国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高,为政治稳定、经济发展、文化繁荣、民族团结、人民幸福、社会安宁、国家统一提供了有力保障。这些显著优势,是我们坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信的基本依据。实践证明,中国特色社会主义制度和治理体系是以马克思主义为指导、植根中国大地、具有深厚中华文化根基、深得人民拥护的制度和治理体系,是具有强大生命力和巨大优越性的制度和治理体系,必须长期坚持并不断完善。

学习贯彻全会精神,是当前和今后一个时期全党全国各级党组织和广大党员干部的首要政治任务。全区各级各部门一定要进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,提高政治站位,增强政治自觉思想自觉,认真抓好全会精神的学习宣传,把智慧和力量凝聚到实现全会确定的各项目标任务上来,毫不动摇坚持和巩固中国特色社会主义制度,与时俱进完善和发展中国特色社会主义制度,充分发挥中国特色社会主义制度优越性,推进国家治理体系和治理能力现代化,奋力推进西藏长足发展和长治久安。要紧密结合西藏工作实际,迅速掀起学习贯彻热潮,第一时间认真组织广大党员干部深入学习领会全会精神,确保学出忠诚、学出信仰、学出担当、学出本领、学出责任、学出干劲、学出廉洁;各级领导干部要带头学习,为全区党员干部树立标杆、作出榜样。要有效开展集中宣讲,遴选骨干力量组成宣讲团,采取群众喜闻乐见的形式,在全区迅速开展党的十九届四中全会精神宣讲活动,确保全会精神家喻户晓、人人皆知。要强化制度意识,带头维护制度权威,坚决落实推进制度建设的重大任务举措,确保全会确定的各项目标任务全面落实到位。要营造浓厚舆论氛围,统筹各级各类新闻媒介力量和资源,立足西藏实际,全方位、多层次宣传解读全会精神,推动各族干部群众充分认识中国特色社会主义制度的本质特征和优越性,不断凝聚坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化、实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

刘林不慎,将义务兵证(兵字第20170129910号)丢失,声明作废。

遗失声明

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线: 0891-6349996 6322866

公告

由我公司承建的西藏那曲地区巴青县本塔乡玛琼村至聂荣县白雄乡果庆村公路改建工程全一标段项目,于2019年11月6日建设完工,并已付清该工程所有民工工资,如该工程发生任何拖欠民工工资问题,由本公司自行负责,并承担相应法律责任,如有异议,请于本公告见报之日起30日内与工程负责人刘涛联系。 联系电话:18323839896 特此公告 西藏鑫海建设工程有限公司 2019年11月11日